4 АФАНАСИЙ БИЗНЕС

ЛЮБИМЫЙ КРАЙ

## Под созвездием детства

В Нелидовском районе стартовал фестиваль детского творчества «Созвездие», который ежегодно открывает все новые юные таланты

Праздник творчества и юношеского задора под названием «Созвездие», бесспорно, можно назвать главным культурным событием года на нелидовской земле. Он имеет свою богатую и интересную историю. Так, первый фестиваль прошел более четверти века назад, в 1992 году, и настолько полюбился нелидовцам, что стал неотъемлемой частью культуры края. Возможно, потому, что преследует он самые важные и понятные всем цели: воспитание чувства патриотизма и любви к малой родине, приобщение к традициям отечественной культуры, а также повышение роли дополнительного образования в районе.

За 26 лет формат фестиваля претерпел серьезные перемены: менялись номинации, росли количество участников и их география, юные таланты удивляли зрителей оригинальным жанром и номерами. Еще несколько лет назад сюда приезжали самые музыкальные, самые танцевальные, самые артистичные ребята из Оленинского, Торопецкого и других районов Верхневолжья. Сегодня праздник творчества остается «домашним», объединяя сотни нелидовских «звездочек».

«Созвездие» — это целый ряд мероприятий, которые позволяют ребятам раскрыться в самых разных жанрах. В этом году фестиваль под неизменным девизом «Детство — это ты и я» стартовал 18 марта и проходит по 4 основным направлениям.

## Здесь начинается театр

В течение месяца на базе школы №4 открыта выставка изобразительного и декоративно-прикладного детского творчества. В экспозиции представлено более 300 работ, выполненных в традиционных и современных техниках: вышивки, оригами, вязания, точечной росписи и многих других. С каждым годом ребята и их творческие руководители осваивают все новые виды рукоделия. Например, за последние два года все большую популярность приобретает шерстяная акварель. Это картины, созданные в технике влажного валяния, очень нежные и уютные. Ребята из обычных на первый взгляд материалов создают настоящие произведения искусства.

Кстати, кроме учащихся школ Нелидовского района, свои труды в разных жанрах представили и воспитанники реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями. А юные мас-

тера из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних специально для выставки сделали работы в техниках выпиливания и выжигания по дереву.

Выступления по второй номинации — «Театральное искусство» — состоялись 22 марта. В ней приняли

## И даже фокусы

Самым масштабным направлением фестиваля по-прежнему остаются концертные программы, подготовленные учащимися школ и воспитанниками детских садов под руководством опытных хореографов и вокалистов. Просмотр

Интересные, зажигательные выступления представили творческие коллективы Дома детского творчества, который является одним из организаторов фестиваля. 23 марта свои номера продемонстрировали солисты и вокально-инструментальные ансамбли. Живая

по произведению М.Е. Салтыкова-Щедрина.

## Звезды и звездочки

«Созвездие» продолжается, впереди еще много ярких номеров и оригинальных выступлений. Радуют зрителей постоянные участники фести-





участие два коллектива: это образцовая театральная студия «Отражение» Дворца культуры «Шахтер» и драмкружок школы №5. Руководителем и режиссером обоих коллективов является Евгения Земскова, «Человек года-2017» в Нелидовском районе». Напомним, что студия «Отражение» уже на протяжении многих лет ставит успешные пьесы и спектакли, ее знают и любят не только в Нелидове, но и в других районах Тверской области. В 2012 году коллективу было присвоено почетное звание народного и образцового.

В рамках «Созвездия» студия «Отражение» представила спектакль «Маленькая история о Маленьком Муке» по произведению Сергея Астраханцева. А ребята из драмкружка школы №5 инсценировали «Колючую шубку» по Денису Смирнову. Теперь их театральные постановки станут украшением и концертных программ на различных городских праздничных мероприятиях.

Третье направление в «Созвездии» — «Художественное чтение». В этом году около 20 ребят разных возрастов прочитали литературные произведения на свой выбор. Как всегда, признаются организаторы фестиваля, старшие ребята подготовили для зрителей серьезные работы. Например, представляющий Дом детского творчества Никита Синявский эффектно прочитал монолог Гамлета и занял 1 место в своей возрастной группе (18+). Участники декламировали стихотворения Владимира Маяковского, Николая Заболоцкого, Саши Черного, а самые маленькие ребята — Агнии Барто, Виктора Драгунского и других любимых всеми авторов.

программ продлится до 20 апреля. Каждая из семи общеобразовательных школ района — четырех городских и трех сельских, а также Дом детского творчества (ДДТ) рассказывают о своем понимании детства, сочетая в своих выступлениях вокальные, танцевальные и

Юные таланты на протяжении всего года тщательно готовятся к этому большому весеннему празднику: придумывают номера, шьют костюмы — и репетируют, репетируют, репетируют.... А затем блистают на школьных сценах, перед родителями, родными, одноклассниками, друзьями.

спортивные номера.

Число участников фестиваля постоянно растет, поэтому объемные школьные программы зачастую распределяются на несколько полноценных концертов. Благодаря этому на сцене могут блеснуть больше «звездочек», а их выступления посмотреть все желающие. В этом году двойные программы представили школы №3 и №5, Новоселковская школа, ДДТ. музыка, трогательные выступления юных гитаристов, веселые и лирические песни никого не оставили равнодушным. Кстати, между номерами зрителей развлекал фокусник, студент нелидовского колледжа Павел Иванов. Это новшество сделало программу Дома творчества яркой и запоминающейся.

Во второй части концертной программы ДДТ, 4 апреля, были представлены хореографические коллективы и творческое объединение «Непоседы» под руководством Татьяны Барменковой. Неординарной прелюдией концерта стал видеоролик «В поисках Созвездия». А затем начались танцы: «Русский перепляс», выступление малышей в ярких костюмах «Розовый слон», номер «Баю-баюшкибаю» в исполнении 20 юных танцоров, «Павлин» от коллектива «Эдельвейс». Все хореографические номера ребят поставили педагоги Елена Петрова и Лидия Петрова. Ребята из творческого объединения «Непоседы» представили театральную постановку «Генералы»

валя: танцевальный коллектив «Визави» школы №5, «Жемчужинка» Дома детского творчества, вокальная студия «Музыкальный дилижанс» гимназии №2. 30 марта в актовом зале школы №5 вновь не было свободных мест. Второй день концертной программы подарил зрителям не менее яркие эмоции и впечатления. Вокалисты под руководством Ирины Беловой продемонстрировали все грани певческого мастерства. А участники «Визави» всех возрастных групп в очередной раз доказали, что танец — универсальный язык общения, его понимает каждый. Отточенные движения, синхронность исполнения, красивые костюмы все это создавало впечатление, что на сцене профессионалы. В этом году, как отмечают организаторы, на сцене появилось много новых талантливых юных артистов.

14 апреля состоится еще одно зрелищное и необыкновенно трогательное мероприятие фестиваля — концерт «Маленькие звездочки», в котором свои таланты раскроют дошколята. Воспитанники 7 детских садов района покажут себя в тех же жанрах, что и ученики школ: пении и танцах, театральных зарисовках и художественном чтении.

Подводить какие-либо итоги, пусть даже промежуточные, еще слишком рано. В любом случае — никто из ребят не останется незамеченным. Выступление на сцене, возможность самореализоваться, поддержка близких и оващии зрителей — это, пожалуй, главная награда для артиста. А лучшие из лучших выйдут на другие, более масштабные концертные площадки города и района. И, без сомнения, станут новыми звездочками на культурном небосклоне Нелидовского района.







